Azterketa-testa 1011

Trafiko-istripu batean, zu tartean bazaude...

a. ezzara zauritua(k) ibilgailutik ateratzen ahaleginduko,
harik eta laguntza espezializatuairisten den arte.

b. zaurituren bat korderik gabe badago, bihotz-masajea
eman beharko diozu, artean autoaren barruan dagoela.

C. zaurituak arin bai arin atera beharko dituzu ibilgailutik.

Zer adierazten dute zoladurako marrek?

a. Ibilgailuakigaro bitartean, oinezkoek itxaron behar
duteneko lekua.

b. Oinezkoen pasabidea.

¢. Oinezkoakigarotzeko lekua, baina ibilgailuek lehentasuna
dutela kontuan hartuta.

Ibilgailu misto batek zenbateko abiaduran aurreratu dezake
irudian ageri den bidean?

a. 80 km/ordu.

b. 110 km/ordu.
¢. 100 km/ordu.

Elurra dago errepidean eta bi gurpiletan ipintzeko kateak
dauzkazu. Zein gurpiletan ipini behar dituzu?
a. Aurreko gurpiletan beti.

b. Gurpil eragileetan, beti.
c. Atzeko gurpiletan, beti.

Gidari ezinduek bakarrik erabiltzeko eremu seinaleztatu
batean aparkatu daiteke?

a. Ez, debekatuta dagoelako.
b. Bai, une horretan ez bada erabiltzen.
c. Bai, edonolaere.

(1l



Azterketa-testa 1011

6 Arreta-galtzeek badute eraginik txirrindulariek izandako

istripuetan?

a. Ez, txirrindularien arreta-galtzen tasa o0so txikia delako.

b. Ez, txirrindulariek izandako istripuak beste arrazoi
batzuek sorrarazten dituzte.

¢. Bai, txirrindularien euren arreta-galtzeek zuzeneko

eragina dute istripuetan.

7 Motorzale honek lotu barik darama kaskoa. Zuzena da bere

portaera?

a. Bai, astiro doalako.
b. Bai, astiro eta hiri barruan doalako.

¢. Ez kaskoa buruan ondo egokituta eta lotuta eraman behar
da.

Aurreratu daiteke seinale bertikaletik aurrera?

a. Bai, eskuineko bazterbidetik.
b. Bai, galtzadaren ezkerraldetik.
. Ez, debekatuta dagoelako.

9 Trenbide-pasagune itxi batera heltzen diren gidariek

ondokoa egin behar dute:

a. gainerako gidariei ohartarazi, larrialdiko argiak emanda.

b. martxaren noranzkoa aldatu eta ordezko ibilbidea
topatu.

C. geratu, bata bestearen atzetik, errei egokian.

10

Zer adierazten du irudiko seinaleak?

a. 40 km/orduan edo abiadura handiagoan zirkulatzera
behartzen du.

b. 40 km/ordutik gora zirkulatzea debekatzen du.

¢. 40 km/ordutik behera zirkulatzea gomendatzendu .
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11 Erretzen zoaz gidatu bitartean. Zigarrokina bota dezakezu
bidera?

a. Bai, betiere ondo itzalita badago.
b. Ez, sutea edo gainerako gidarientzako arriskuren bat
sorraraz dezakezulako.

c. Bai, debekatuta ez dagoelako.

12

Metro batetik beherako zabalera daukan motozikleta
batean, zenbat atera daiteke zama aurreko aldetik?

a. 0,50 metro.
b. 0,25 metro
c. Ezin da atera.

13

Bide batera sartzen zarenean, kontuan hartu beharko dituzu
ondoko ibilgailuen kokaera, ibilbidea eta abiadura:

a. bidearen ezkerraldetik zirkulatzen ari diren ibilgailuena.
b. bidearen eskuinaldetik zirkulatzen ari diren ibilgailuena.
. bidetik doazen beste ibilgailu eta erabiltzaileena.

14

Bide honetan, artaldea topatzen baduzu, bide eman behar

diezu animaliei?

a. Bai, abereen pasagunea da eta bide eman behar zaie.

b. Ez, galtzadatik doazen animaliek inoiz ez dutelako
igarotzeko lehentasunik.

c. Bakar-bakarrikigarotzen ari direnean.

15 Gutxieneko abiadura adierazita daukan erreia erabil

daiteke?

a. Ez, beti eskuineko erreitik zirkulatu behar delako.

b. Bai, ibilgailuaren abiadura seinaleak adierazitakoa edo
handiagoa denean.

c. Bai, ibilgailuaren abiadura seinaleak adierazitakoa baino
txikiagoa denean.
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Irudiko turismoa bide lau batetik zirkulatzen ari da. Noiz

behar du distantzia (espazio) luzeagoa balaztatzeko?

a. Ibilgailuak pisu txikia daramanean.

b. Ibilgailuak beti berdin balaztatzen du, balaztak pisuaren
arabera egokitzen direlako.

c. Ibilgailuak pisu handia daramanean.

Gauez zirkulatzen ari zara barruko argiak piztuta daudela.
Arriskutsua da?

a. Ez, begiek atseden hartzen dutelako.
b. Ez, itsualdiak saihesten direlako.

¢. Bai, txarrago ikusten delako.

Telefono mugikorra erabilizberba egiteak arriskurik sorraraz
dezake ‘esku libreko’ sistemarik baliatuz gero?
a. Bai, gidatzean jarri beharreko arretaren hein bat
elkarrizketan galtzen delako.
b. Ez, entzungailurik ez darabilten esku libreko sistemak

badira.
c. Ez

Motozikleta batean, oro har, zein oin erabiliz eragiten zaio

atzeko balaztari?

a. Ezkerreko oina.
b. Eskuineko oina.
¢. Atzeko balaztari ez zaio oinak erabiliz eragiten, ezkerreko

eskua erabiliz baizik.

Botika lasaigarriak hartu ondoren, erreakzio-denbora...

a. ez da aldatzen.
b. luzatzen da.
c. laburtzen da.
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Gidatzeko eskarmentu ezak...

a. onura dakarkio gidatzeari, eskarmenturik gabeko
gidariak askoz zuhurragoak baitira.

b. ez dauka zuzeneko eraginik istripuetan.

C. gazteek izandako istripuen eragileetako bat da.

Zer adierazten dute irudiko seinaleek?

a. Seinaletik aurrera, hiri-eremuko arauei men egin behar
zaiela eta kamioiek zirkulatzea debekatuta dutela.

b. 3,5 tonatik gorako BGM duten kamioiek zirkulatzea
debekatuta dutela.

¢. Kamioiek 50 km/orduko abiaduran zirkulatu behar dutela.

Biribilguneetan, honela zirkulatu behar da:

a. biribilgunearen erdialdea ezkerrean utzita.
b. biribilgunearen erdialdea eskuinean utzita.
¢. berdin dio, eskuinetik zein ezkerraldetik zirkulatu daiteke.

Ikuspen gutxiko bihurgune honetan, noiz aurreratu daiteke?

a. Beti, aurreratzea debekatzen duen seinale bertikalik ez
dagoelako.

b. Aurreratu ahal izateko, ezkerreko erreira sartu behar ez
naizenean.

. Aurreko ibilgailua astiro doanean.

Irudiko seinaleak...

a. aurrerantzjarraitzera behartzen du.
b. eskuinerantz joatera behartzen du.
c. eskuineko erreiak eskuinerantz abiatzen dela adierazten du.
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Ibilgailuaren ezaugarri tekniko garrantzitsuren bat aldatzen

denean, zer egin behar da?

a. Hurrengo IATra arte itxaron behar da aldaketaren berri
emateko.

b. Aparteko IAT egin behar da.

¢. Autoak konpontzeko lantegi baimendu batean egiten
bada, ez da azterketa teknikorik egin behar.

V-2 seinalea nahitaez erabili behar duten ibilgailu
berezietako gidariek noiz erabili behar dute aipatutako
seinalea?

a. Egunez bakarrik.

b. Gauezzein egunez.

c. Gauez bakarrik.

Zama ibilgailuan nola banatzen dugun, eragina dauka
erregaiaren kontsumoan?

a. Bai; horregatik, garrantzi handikoa da zama modu
egokian kokatzea.

b. Ez, abiadurak baino ez dio eragiten erregaiaren
kontsumoari.

¢. Ez ibilgailuaren motak baino ez dio eragiten erregaiaren

kontsumoari.

Pneumatikoaren alboan idatzita dagoen “tubeless” hitzak

zer esan nahidu?

a. Autobus batean jartzeko moduko pneumatikoa dela.

b. Ganberarik gabe muntatzeko moduko pneumatikoa
dela.

¢. Galtzada bustita dagoenean erabiltzeko moduko
pneumatikoa dela.

Motozikleten gidariek era paraleloan zirkulatu ahal dute?

a. Bai, binakako zutabe legez, bidearen eskuinaldeari ahalik
eta gehien hurbilduta.

b. Ez.

c. Bai, bi gurpileko beste edozein ibilgailuk bezala.
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